[lekorepeHuust n NponsBOACTBO SHTPONUY
B MAPKOBCKUX OTKPbITbIX KBAHTOBbIX CUCTEM

A. C. Tpyweykun
Kondeperuus «[lekabpbckue yteHus»

23 pekabpsa 2017 r.



|/|3OJ'II/IpOBaHHbIe KBAHTOBbIE CUCTEMDbI

» KganToBas cuctema — runsbeptoso npoctpancTeo S (Hanp., CY)

» KBaHTOBOe cOCTOsIHME — MONOXUTENbHBIN onepaTop (MaTpuua
nnotHoctn) p = 0, Trp =1

» [unamuka: p¢,
ypasHeHue o Heiimana (kBaHToBOe ypaBHeHne Jlnysunns)

ﬁt = _i[H7Pt]7

H — ramunbronuan (camoconpsixétblli onepatop B J¢),
[A, B] = AB — BA.



ﬂ'MHaMI/IKa OTKPbITbIX KBAHTOBbLIX CNCTEM

E'I'WIH'.'DHMENJI&’/- VpagHenune Jlungbnaga:

L -

pr = _i[H7 Pt]"‘

s | + E (Lkptl-k - E{pt’ Lkl-k}) ,
X

roe
[A, B] = AB — BA,

{A,B} = AB + BA.




ﬂ'I/IHaMI/IKa OTKPbITbIX KBAHTOBbLIX CNCTEM

ENVIRONMENT -~ Vpasnenue JTnia6nasa:
pr = —i[H, pe]+
1
Lipeli — = {pe LiL
+Xk:( kPtly Q{Pt, k k]’):
roe

[A, B] = AB — BA,
{A,B} = AB + BA.

Crporuit BbiBog: Davies (1974),
Accardi, Lu, Volovich "Quantum Theory and Its Stochastic Limit” (2002),
M.B. Bonosuu, C.B. Kozbipeg, A.H. lMNeyeHs.



VpagHerune JlnHabnaaa

K

. . 1
Pt = —l[H’pt] + Z (Lkptl—;r( - 2{L2Lk,pt}> = ‘C(Pt)’
k=1



Vpagxenue JluHagbnaga

K

: . 1

pr=—ilH,p + > (LkptLl - 2{L£Lk,pt}> = L(pt),
k=1

Boposckue wactote: Q = {&’ — ¢|e,e’ € specH, e # &'}

Ly = Z PstPs’a

e,e’€spec H: e/ —e=wy



Bonpocel

K

. . 1

pr = —ilH, pe] + E <LthLI - 2{L1kapt}> = L(pe),
k=1

1. KakoBbl cTauumoHapHble coCTosiHUA?

2. [exorepeHuus: sepHo au, 40 P.p;Por — 0, € £ &', npn t — 00?



Teopema
Mycte gnsi n10boli napbl BEKTOPOB ¢, ¢ CyLLECTBYIOT (BO3MOXHO
nosTopsitowymecs) onepatopsi Jinngbnaga Ly, ..., Ly, 470

(QD, Lkl,...,l_kn’(/}) 75 0

Torpa umeeT MeCTO AEKOrepeHLns:
P.ptPer — 0 nput — 00, e £ €.



Teopema

Mycte gnsi n10boli napbl BEKTOPOB ¢, ¢ CyLLECTBYIOT (BO3MOXHO
nosTopsitowymecs) onepatopsi Jinngbnaga Ly, ..., Ly, 470

(QD, Lkl,...,l_kn’(/}) 75 0

Torpa umeeT MeCTO AEKOrepeHLns:
P.ptPer — 0 nput — 00, e £ €.

WNges pokasaTenscrBa (4151 HEBBIPOXKAEHHOTO CNEKTPA):

|L ws|2 + |L6’—w E"2

Pee’ = Zpe-&—wa 4w ZLE €+w s &' tw 7p55/z 2

k,w

[dnHamuka BHeanaroHanbHol YacTu onepaTopa MJOTHOCTW HE 3aBUCUT OT
AMNaroHanbHOM,



Teopema

Mycte gnsi n10boli napbl BEKTOPOB ¢, ¢ CyLLECTBYIOT (BO3MOXHO
nosTopsitowymecs) onepatopsi Jinngbnaga Ly, ..., Ly, 470

(QD, Lkl,...,l_kn’(/}) 75 0

Torpa umeeT MeCTO AEKOrepeHLns:
P.ptPer — 0 nput — 00, e £ €.

WNges pokasaTenscrBa (4151 HEBBIPOXKAEHHOTO CNEKTPA):

|L ws|2 + |L6’—w E"2

peer = Z Petoe/+u Z Lol s | =peer D 2

k,w

[dnHamuka BHeanaroHanbHol YacTu onepaTopa MJOTHOCTW HE 3aBUCUT OT
AMNaroHanbHOM,

k 2 k 2
‘Le—w,al + ‘La’ |
2

—w,e’

k Tk
Le wsLa’ w,e’ <



Teopema

Mycte gnsi n10boli napbl BEKTOPOB ¢, ¢ CyLLECTBYIOT (BO3MOXHO
nosTopsitowymecs) onepatopsi Jinngbnaga Ly, ..., Ly, 470

(QD, Lkl,...,l_kn’(/}) 75 0

Torpa uMeeT MecTo AeKorepeHLus:
P.ptPer — 0 nput — 00, e £ €.
WNges pokasaTenscrBa (4151 HEBBIPOXKAEHHOTO CNEKTPA):

L P L, 2

RS ITA
e—w,e
Pee’ = Zpe+w &' 4w <Z Ls 5+w s & +w> “Pee’ Z 2 —

k,w

[dnHamuka BHeanaroHanbHol YacTu onepaTopa MJOTHOCTW HE 3aBUCUT OT
AMNaroHanbHOM,

‘Lg—w,5|2 + ‘Lla(’—w,e’ |2

e—w,e el —w,e’ X 2
= Z 9 PU) — Z 9ji P(i):
J J

V(i) > |qjﬂ <22 q; - ®Pynkums Jlsnynosa - [p(i)l-




Cnepcrtaue

B ycnoBunsx teopembl HaxoxzAeHUe CTaLMOHAPHbLIX COCTOSHUI AJis
CUCTEM C HEBbIPOXKAEHHLIM CMEKTPOM U CBSA3HLIM rpachoM CBOAMTCS K
HaXOXKAEHWMIO CTaLMOHAPHbIX COCTOSHNIA Knaccuyeckol uenu Mapkoga.
CraymoHapHoe CoCTosiHNE eANHCTBEHHO, eCTb siBHast dopmyna (Ha
ocHoBe Teopuu rpacos).



Haxox,n,eHme CTaAUNOHAPHbIX COCTOSIHUI C nomMoulbio
nccinenoBaHuA d)yHKLI,MOHaJ'Ia npoun3BoancTBa 3HTpPpONNK



Vpagxenue JluHagbnaga

K

: . 1

pr=—ilH,p] + > (LkptLl - 2{L£Lk,pt}> = L(pt),
k=1

Boposckue vactotei: Q = {&’ —¢|e,e’ € specH, e #£ &'}

Ly = Z P.LiP...

e,e’€spec H: e/ —e=wy

Ona kaxporo k cywecTsyeT k:

Wi = —Wk,
Li = v/eLf,
T = 7rk_1,

k = k.

Tennogoii pesepsyap ¢ obpaTHoii TemnepaTypoli [3: Ty = e Bwk



[1pon3BOACTBO 3HTpPONUN

d _
MN(p:) = _Es(pt) + ZTr LZLkpt Inm, L=
K

—TrL(p:)Inp: + Z Tr LZLkpt In W;l,
K

rae S(p) = — Trpln p (sHTponus don Heiimana), Ly = ,/kaZ.

Teopema
Ecan M(p:) MoxHO npeacTaButes B Buge

d

M(p:) = —ES(PrHPSt) = TrL(pe)[In pr — In p™']

rae S(pllo) = Trplnp — Trplno (kBaHToBas oTHOCUTENBbHAS SHTPONNS),
p°t — HekoTopoe cTaumoHapHoe cocTosiHue ypasHenus Jlunabnaaa, 1o

CTaUyNOHAPHOCTb COCTOSIHUA p S3KBUBAJIEHTHAa C/€[yroLjeMy yC/10BUKO:!

Vk Lkp = kaTrk.
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CnuHoBas Uenoyka C pesepByapamy Ha KOHLaXx

H=c,ala+epb'b+ v(a'b+ ab'),

CwC? a=[0){1|®!, b=I0)(l], |0><1|:(0 1),

0= (9 - () -



CnuHoBas Lenoyka C pesepByapamm Ha KOHLAX
H =e,a'a+epb’b+v(a'b+ ab),
0 1
Coe, a=0alan s=le0a, 0a-=(y ).

o=(3) ()

€00 =0, |eg)=10)®|0),
1 .
fo1 =3 (Ea +ep— \/m> , leo1) =cosa|0) ® |1) —sina|1) ®|0),

1 .
€10 =5 (83 +ept \/W) , ey =cosa|l) ® |0) +sina|0) ® 1),
1 =¢ea+ep, lenn)=1[1)®|1),

roe Ae = e, — €p, o = arct . Boposckue yactoThl:
A a b A

1
Wa:€11—501:510—500:§(5a+5b+\/m),

1
Wb:511—€10:€01—€0():§(e’:‘a—|-6b—\/W),

ad TAaKXE —Wy N —Whp.



CnuHoBas Uenoyka C pesepByapamy Ha KOHLaXx

Hf =(a+a"Y®Ra, HE=(b+b")®Rs

Kaxxapblli cnuH B3aUMOLEACTBYET CO CBOUM PE3EPBYAaPOM CO CBOEl
TemMnepaTypoii, HepaBHOBECHasA CUCTEMA.



CnuHoBas Uenoyka C pesepByapamy Ha KOHLaXx

H=(a+a')®Ra, HE=(b+b")@Rs

Kaxxapblli cnuH B3aUMOLEACTBYET CO CBOUM PE3EPBYAaPOM CO CBOEl
TemMnepaTypoii, HepaBHOBECHasA CUCTEMA.

pe=—ilH,pl+ > > WreDre(p);

R=A,B f=a,b

rae Yre > 0,
Dre(pe) = Lrepel! RF— {LRfLRfapt}+eiﬁwa <LJ}r?fptLRf {LRfL,Lfvpt}> ;

Las = cosa|eo1) (e11| + |eoo) (€10]),
Lap = sina(|e1o) (e11] — |eoo) (€o1l),
Lgs = sin o(— |eo1) (e11]| + |eoo) (er0]),
Lpy = cos a(|ero) (e11| + |eoo) (eo1|)-



CnuHoBas Uenoyka C pesepByapamy Ha KOHLaXx

= —i[H, p:] + Z Z Yr Dre(pt),

R—A,B f—a,b
Dre(pe) = Lrepel] RF— {LRfLRfvpt}+e Preor <LJ/r?fptLRf {LRfLJ/ervpt}> ;

Laa = cos o |eo1) (e11| + |eoo) (e1o]),
Lap = sinaf|ewo) (e11] — |eoo) (€o1]),
Lgs = sin o— |eo1) (e11] + |eoo) (€10l),
Lpp = cos a(|ewo) (11| + |eoo) (eo1)-

Y1eepxaenne. CTaunoHapHOE COCTOSIHNE €UHCTBEHHO:
¢ -1
p* = Z7(Poo + mpPo1 + maPro + mampP11),

Z=1+m+mp+mmb),  Ta=3F/77. T=7 /7
Yy =7a2cC0S> a+Basin® o, ) = yase 7 cos® o + ypae” PP sin’

Yy =B C0s® & + Yapsin® a, v = ygpe BV cos® a + yape P44 sin? au.



